                                                                                           
                                                                                           

Представление 
на участника  конкурса «Педагог года - 2013» 
в номинации «Воспитатель года»
Редько Анну Васильевну
    
  Редько Анна Васильевна 15.09.1983 года рождения, воспитатель. В МАДОУ ЦРР д/с № 5 «Ёлочка» работает с 13.09.2010 года. В 2006 году окончила Ишимский государственный педагогический институт им. П.П.Ершова по специальности педагогика и методика начального образования, получив квалификацию, учитель начальных классов. В 2012 году прошла краткосрочное обучение в ТОГИРРО по программе курсов «Организационно-педагогические основы образовательного процесса в ДОУ в условиях реализации ФГТ к структуре программы». Стаж педагогической деятельности составляет два года, в том числе в данном учреждении.
      Воспитатель эффективно использует новые педагогические технологии: универсальную технологию – цветные числа Кюизенера; логические блоки Дьенеша; технологию личностно-ориентированного  взаимодействия; широко использует метод исследовательских проектов, активными участниками которой являются не только дети, но и их родители. В 2011 году успешно отработаны проекты: «Путешествие в страну Здоровья», «Ёлочка-красавица», «Воздух-невидимка». Педагог, уверенный пользователь информационных, а также цифровых образовательных ресурсов. 
      Всё это способствует развитию   дошкольников, благодаря чему дети быстрее запоминают материал, более уверены в своих силах, легче адаптируются в новой обстановке, лучше подготовлены к школе. Педагог считает, что основной метод развития – проблемно-поисковый, а главная форма организации детской деятельности – игра. Поэтому занимательная деятельность педагога с детьми – это увлеченный поиск, экспериментирование и открытие чего-то нового, неизведанного - это эмоционально-приятная деятельность, при которой воспитатель постоянно создает ситуацию успеха  для детей.  
     Анной Васильевной составлен комплекс игр, упражнений, а также подборка конспектов занятий по развитию мелкой моторики и координации движений рук, способствующая речевому развитию дошкольников. С увлечением педагог занимается с детьми бумажной пластикой, оригами, опираясь на систему формирования самостоятельного творческого конструирования, разработанную О.А.Сафроновой. Это даёт возможность всесторонне развивать индивидуальность каждого ребёнка, умение действовать самостоятельно, творчески мыслить.
     Показателем результативности в работе Анны Васильевны является диагностика, которая помогает дифференцированно подходить к решению 
воспитательно-образовательных задач. Ее воспитанники любознательны, общительны, самостоятельны, умеют рассуждать, отстаивать свою позицию, добиваются стабильно высоких результатов. Результаты 2011-2012 учебного года:
- успешность усвоения детьми программного материала – 95%;
- качество усвоения материала – 58%;
     Хорошо поставлена работа с родителями по формированию стойкой привычки здорового образа жизни у воспитанников, педагог успешно внедряет здоровьесберегающую технологию В.Лазарева «Здравик» и, как результат:  индекс здоровья в группе – 82,2%. По результатам опроса, проводимого администрацией учреждения, степень удовлетворенности родителей качеством образования детей в группе Анны Васильевны составляет – 97%.   
     Предметная среда, отвечающая всем принципам  развивающего обучения, способствует закреплению полученных детьми знаний в самостоятельной деятельности. В группе созданы условия для активной двигательной деятельности, изготовлены нетрадиционные пособия для закаливания детей после дневного сна, зрительный тренажёр В.Ф.Базарного. Педагог делится своими достижениями и находками с коллегами на педсоветах, консультациях, семинарах, методических объединениях.
        Кандидатура Редько Анны Васильевны заявлена на участие в профессиональном конкурсе «Педагог года города Ишима - 2013» в номинации «Воспитатель года». В ноябре месяце Анна Васильевна прошла краткосрочное обучение в ТОГИРРО по программе курсов «Творческая самореализация педагога в условиях муниципального  конкурса «Педагог года». В декабре 2012 года была аттестована на соответствие занимаемой должности  «воспитатель».
       Анна Васильевна – педагог, обладающий большим творческим потенциалом, глубокими знаниями, профессиональным мышлением. Трудолюбие и ответственное отношение к делу помогают ей в решении сложных задач, в достижении  поставленных целей.







